

# Szabadkai Ujság

POLITIKAI LAP

Megjelenik minden hétfőn, szerdán és pénteken.  
Előfizetési díj  
helyben és vidékre negyedévre 6 korona.

Felelős szerkesztő és kiadó-  
tulajdonos:  
PUSZTAI BÉLA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).  
Telefonszám: 609.

## Az ántánt is akarja a békét.

Kopenhága, január 8. A Berlingske Dagbladet jelenti, hogy az ántánt titokban arról értesítette az orosz kormányt, hogy hajlandó a breszt-litovszki béketárgyalásokon résztvenni.

### A németek és az ántánt.

Rotterdam, január 8. Kopenhágából jelentik: A Daily Cronichle jelenti Pétervárról, hogy Pavlovics az orosz békebizottság egyik tagja kijelentette, hogy Németország hajlandó Belgium és Franciaország megszállott területeinek a kiűritésére, ha viszont az angolok visszavonják csapataikat Arábiából és Mezopotámiából.

### Riga Németországhoz akar tartozni.

Koppenhága, jan. 8. Riga kereskedőtestülete egyhanguan határozatot hozott, melyben azon kívánságát fejezi ki, hogy Rigát mögöttes részeivel a német birodalomhoz csatolják.

### Franciák kudarca a macedóniai harctéren.

Érkezett január 8-án. (Hivatalos.)

Nyugati harctér. — Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: Flandriában és Cambraitól délnyugatra egyes szakaszok időnkint heves tűz alatt állottak. Azokat az angol századokat, amelyek alkonyatkor Bullecourtól keletre támadtak, visszavertük.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A Sundgauban este élénk tüzérségi harc fejlődött, amely nyugodt éjszaka után ma reggel ismét feléledt.

Macedóniai arcvonal: Az Ochrida és Presba tavak között, a Cserna-hajlásban, valamint a Vardar és a Doiran tó között a tüzérségi tevékenység élénk volt. Német vadászok felderítő előretörést intéztek az eddig oroszoktól védelt ellenséges árok ellen a Presbától nyugatra és számos franciát szállítottak be.

Olasz harcvonal: A Monte Asolone és a Vidortól északra fekvő Piave-szakasz ellen az ellenség egész nap tüzzel való rajtaütéseket intézett. A tűzharc éjszaka is élénk maradt.

LUDENDORFF, első főszállásmester.

### Az ántánt nagykövetei elhagyták Pétervárt.

Stockholm, január 8. Mint a Nasch Vjask jelenti, a pétervári angol nagykövet január 7-én utazik el az orosz fővárosból. Az oroszországi angol katonai küldöttség tisztái is elhagyták az országot. A francia nagykövet is néhány nap múlva követi őket és mint Buchanan is, egyelőre Stockholmban kénytelen maradni.

### A Reichsrat összehívása.

Bécs, jan. 8. Gross dr. képviselőházi elnök ma tanácskozást folytatott Seidler dr. miniszterelnökkel. Híre jár, hogy az osztrák képviselőházat január 23-ára hívják össze.

## Újból feléledt az olasz forradalom.

Luganó, január 8. Ideérkezett hírek szerint Olaszországban újból feléledt a forradalom. Torinóban általános sztrájk tört ki, Milanóban pedig egy zászlóalj katonaság megtagadta az engedelmességét. A hangulat az olasz nép körében általában igen nyomott. A nyomor az országban napról-napra terjed.

### Távíró-összeköttetés Bécs és Kiev között.

Bécs, jan. 8. Az ukrajnai sajtóiroda értesülése szerint Bécs és Kiev között helyreállott a távíróösszeköttetés. A bécsi távíróigazgatóság ehhez kijelenti, hogy nincs a dolgról tudomása, lehetséges azonban, hogy az összeköttetést nem a közforgalom, hanem csupán a hadügyminiszterium és külügyminiszterium erre feljogosított osztályai számára állították helyre.

### Lloyd George feltételei elfogadhatatlanok.

Berlin, jan. 8. Isteni mértékadó körök Lloyd George beszédét Németországnak szóló, de Magyarország-Ausztria és Törökország rovására menő békeajánlatnak fogják fess, amely azonban Németország számára éppen ezért elfogadhatatlan.

### Két millió embert veszítettek a franciák.

Belin, jan. 8. A Tägliche Ruudschau szerint a franciák eddigi vesztesége két millió ember.

### Lenin le akar mondani.

Bécs, január 8. Baseli távirat szerint a Gazette de Lausanne azt az állítólagos pétervári jelentést közli, hogy Lenin a lemondás gondolatával foglalkozik, mert a meg egyezés elé akadályok gördülnek.

### A stockholmi orosz követ a békéről.

Bécs, január 8. A Neuz Wiener Tageblatt stockholmi tudósítója beszélgetést folytatott az ottani orosz kóvettel, aki a következőket mondotta:

— Incidensek a béke megszületését késleltethetik, de tartósan nem akadályozhatják meg. Az orosz kormányra nézve életkérdés, hogy Németország a megszállott területeken az orosz kormány ellenőrzésével a szabad szavazást megengedje. A mai helyzettel az entente, úgy látszik, megbékült, mert a nagykövetek és a katonai attasék hivatalosan érintkeznek az orosz kormánnyal. Wilson és Clémenceau az elé az alternatíva elé vannak állítva, hogy vagy megengedik a szolgálati érintkezést, vagy pedig visszahívják a megbízottakat. A béke megakadályozása érdekében az entente minden lehetőséget elkövet. A központi hatalmakkal a kereskedelmi szerződés a legrövidebb idő alatt meg lesz kötve.

A követ reméli, hogy sikerülni fog a központi hatalmakkal január végéig teljesen megegyezés. Ő, aki eddig az első meghatalmazott és nem akkreditált követ, naponta érintkezik a svéd kormánnyal.

## Sorok a polgármester címére.

Szabadka, jan. 8. Tizenöt esztendeje annak, hogy dr. Bíró Károly a polgármesteri székbe került. Annak idején köz-kívánság volt, hogy ő legyen a polgármester, mert arról az oldalról ismerték, hogy jó gazda és hogy a várospolitika iránt kiváló érdeklődéssel bír. Az új rezsim első éveiben azonban úgy tűntek el Szabadka közigazgatási életében, mintha változás nem történt volna.

De jött a nagy városfejlesztési program, amelyből csak nagyon kevés valósult meg. Bíró Károly nagy „spórmeiszter”-nek bizonyult és ez a mélyen tisztelt obtyinának végtelenül imponált, mert aki takarékoskodni tud, az jó gazda.

A takarékoskodás elve a többi évek során folytatódott és csupán a városházával történt kivétel. Városháza a polgármester ur szerint kellett, erre szükség volt, azt meg is csinálták. Elismerjük, hogy a régi városháza már nem volt használható állapotban, de új székház építésével várhatunk volna addig, míg a vízvezeték és csa-

tornázás kérdése rendbe jön. Mert ez utóbbi a közegészségügy szempontjából fontos, és van fontosabb, mint a közegészségügy? Az utcaburkolással is így voltunk. A belterület főbb utcáit és utvonalaikat ellátták aszfalt- és egyéb burkolattal, ellenben a külváros utcái megmaradtak sárfécszeknek és személdomboknak.

Jól tudjuk, hogy rossz időben kritizáljuk a polgármester ur városfejlesztési munkálkodását, de hiszen nem is ez a célunk, ezt a háboru utáni időkre hagyjuk. Ezuttal csupán arra akarunk figyelmeztetni, hogy most volna a legalkalmasabb idő, hogy a háboru követő békés időre, a hiányok és mulasztások figyelembevételével, valamely egységes program dolgoztassék ki, nehogy a béke készületlenül találjon bennünket. A polgármester urat másokkal szemben energikus embernek ismerik; legyen ez esetben önmagával szemben is az és gondoljon végre komolyan arra, hogy városából — város legyen!

## Szabadkán 18-án és 19-én tartják az ötórás záróra próbáját.

Szabadka, jan. 8. (Saját tudósítónktól.) Megírtuk annak idején, hogy a kereskedelmi kormány az egész országban bevezetni szándékozik az ötórás zárórát. Mielőtt azonban ezt megvalósítanák, Budapesten — ma és holnap — próbát tartanak az ötórás zárórából. Ezt az ujonnan kinevezett szénbiztos, Vázsonyi Jenő rendelte így.

Először úgy volt, hogy a próbát csupán a fővárosban tartják,

de mivel ebből a szénfogyasztás nagyságáról tiszta képet kapni nem lehet, Vázsonyi elhatározta, hogy a vidéken is tartat próbát, még pedig szintén két napon át.

A Szabadkai Ujság budapesti tudósítójának értesülése szerint a vidéki két próbanapot folyó hó tizennyolcadikán és tizenkilencedikén fogják megtartani. Szabadkán tehát ezen a két napon délután öt órakor már — éjszaka lesz.

## A szabadkai közönség és a lapok áremelése.

(A szegény embernek lelki szükség az olvasás, a gazdag embernek — méreg.)

Szabadka, jan. 8. (Saját tudósítónktól.) A szabadkai lapok f. hó elsején, a papír és a nyomtatás árának horribilis emelkedése miatt, kénytelenek voltak újabb áremelést elkövetni, amit — és ezt mindenki elhiheti nekünk — nem szívesen tettek. Hogy fogalma legyen arról a publikumnak, hogy mily rettenetes módon emelkedtek a papírárak, csak azt említjük meg, hogy amíg még másfél év előtti ezer iv ujságpapírárt kilenc-tíz koronát fizettünk, addig ma sokkal silányabb minőségű papírárt harminc, sőt harminckét koronát is kell fizetnünk. És ezzel a hallatlan árdrágítással szemben nincs védekezés; ha megjelenésünket biztosítani akarjuk, oly áron kell az ujságpapírt megvennünk, ahogy azt nekünk

adják, különben nincs lap, nincs ujság.

Nagyon természetes tehát, hogy a papírárak emelkedése folytán keletkezett differenciát legalább részben, be kell hoznunk, azért az előfizetési díjat és a napipéldányok árát felemeltük; nagyon sajnáljuk, hogy a közönség egy része a lapoknak ezen tényét félremagyarázta és azt gondolja, hogy bennünket meggazdagodási szándékok vezetnek. Kijelentjük, hogy ha a közönség még kétszer annyit fizetne a helyi lapokért, mint most, még mindig deficitben volnának. A helyzet a vidéken ugyanis úgy áll, hogy nem a közönség áldoz, hanem mi, a vidéki sajtó. Amit mi, ma azért áldozunk, hogy a publikum pontosan informálva legyen arról ami érdekli, az oly nagy összegbe

kerül, hogy azt semmiféle áremeléssel behozni nem lehet.

Jóleső érzéssel látjuk, hogy a vidéki sajtót leginkább a nép és a hivatalnok osztály támogatja. „Nekünk lelki szükség az ujság olvasása” — mondotta egy szegény államhivatalnok és igaz van, mert a néperdekeknek a vidéki sajtónál nincs jobb barátja. Akik a lapok áremelése ellen

kifogást emeltek, természetesen a gazdagok voltak. Nekik ez mérget okozott, mert nekik mindent szabad, még mérgeledni is. De ki kér valamit a gazdagoktól? mi nem! Jóravaló vidéki lap nem lehet a gazdagok szószólója. Többször tehát tovább mérgeledhetnek a jó urak. Mi majd tovább csináljuk a lapot a népért és a nép érdekeiért.

## Árdrágítási eljárás egy szabadkai kereskedő ellen.

Strasser Béla ügye Brestyánszky főkapitány előtt

Szabadka, jan. 8. (Saját tudósítónktól.) Pár hét előtt Strasser Béla szabadkai kereskedőnél, körülbelül 60.000 korona értékű gyapjuszövetet foglaltak le a polgári biztosok. Egy névtelen feljelentés folytán ugyanis arra jött rá a rendőrség, hogy Strassernél nagymennyiségű bejelentési kötelezettség alá eső, de be nem jelentett szövet és másféle áru van felhalmozva. Horvát Czinger Lajosné szabadkai lakosnő is igazolta ezt, amennyiben Strassertől egy öltözet ruhára való szövetet vásárolt, amiért egyébként árdrágítás miatt panaszt is emelt a kereskedő ellen. Strasser egy olyan minőségű szövet méteréért, amely azelőtt 14—16 koronába került, 150 koronát kért és kapott Horváthnéától.

Strasser Béla ellen árufelhalmozás, eltitkolás és árdrágítás miatt eljárást indítottak és ma

tartották meg ebben az ügyben dr. Brestyánszky Miklós fő. rendőrfőkapitány előtt a tárgyalást.

Brestyánszky főkapitány a fent elősoroltakra nézve kihallgatta a terhelt Strassert, aki a terhéről cselekményt tagadta. Előadta, hogy a lefoglalt szöveteket múlt évi október havában vásárolta és ennek igazolására több kisebb-nagyobb összegű számlát mutatott be. Az árdrágítás vádját is tagadja, mert csupán 5—6 koronás haszonért dolgozott. A kérdéses szövetet, amit Horváthné vásárolt, nem ő, hanem a felesége adta el.

Az eljáró rendőrfőkapitány Strasser tagadásával szemben kénytelen a bizonyítás eszközeihez folyamodni, ezért a tárgyalást folyó hó 14-ikére halasztotta, amikor több tanút és néhány helybeli kereskedőt mint szakértőt fog kihallgatás végett beidézni.

## Pénzek, amelyek menekülnek a hadi nyereségadó elől.

A hadi gazdagok biztosítási csalásai.

Szabadka, jan. 8. (Saját tudósítónktól.) Kikről lehetne szó, mint a hadi gazdagokról? Hadi gazdag: mily otrombán hangzó csunya szó, akár a többi „hadi”, a témérdek gyalázatos áru, hamisított élelmi szer, bőr és a többi. Nos, a bőrrel jut eszünkbe, hogy hova is lesz a hadi gazdagok pénze. Hogy az hova folyik, arról akarunk itt egyet-mást elmondani. Minden esetre érdekelni fogja a szabadkai közönséget, hogy miként menekül ez a szagosnak éppen nem mondható pénz a hadi nyereségadó elől.

Nos, a háboru ezerféle különleges üzletén szerzett pénzek egy tekintélyes része csecsebecsére és becses műkincsekre használódik fel. Könyvekre is sokat pazarolnak ezek az újfajta milliomosok, de csak azért, hogy művelteknek és kulturérzékűeknek láttassanak. Ez az igazi műveltség nélkül való lapkodás igazán nevetséges. Lehet, hogy az apák művelődés-akarásának majd az utódok fogják hasznát venni, de ebben nem nagyon bízunk.

Valóságos divat lett a hadi milliomosok között, hogy hatalmas életbiztosításokat kötnek. Egyik szabadkai hadi gazdag például, akinek a háboru előtt aig volt 2—300 korona havi jövedelme, ma csak biztosítási díjakban fizet el havonta ekkora összeget. A biztosítás díját előre befizetik tizenöt-husz esztendőre, holott ez éppen a biztosítások matematikai számításai szerint képtelenség. Igaz, hogy a nagy befizetések ellenében semmiféle különös jogot nem formálnak és épp itt van a turpis causa: az előre befizetett biztosítási díjak egyszerűen takarékbetétet jelentenek, amit majd cröndesebb időkben szép lassan visszaszedhetnek a biztosító társaságoktól, most pedig hüvösre tesznek a hadi nyereségadó elől. A hadi gazdag urak az ilyenfajta biztosítással tehát a hadi nyereséget biztosítják a hadi nyereségadó ellen. Szabadkán a tőkéknek ilyen elrejtése és elvonása nagyon is ismert dolog és nagyon csodálkozunk azon, hogy az adóügyi hatóság erre még nem jött rá.

## Szabadkára expressz levélben elküldték a hadi segély felemeléséről szóló rendeletet.

Szabadka, jan. 8.

(Saját tudósítónktól.) A Szabadkai Ujság hasábjain gyakran foglalkozott a hadi segély felemelésének kérdésével. Az egész ország kívánsága volt, hogy a mai csekély hadi segély helyett mégis valahogy tisztességes összegű segélyt kapjanak azok, akiknek családfenntartója a harctéren szolgálatot teljesíteni kénytelen. A honvédelmi miniszter maga is belátta, hogy a temérdek felszólalásnak elfogadható alapja van, azért még a múlt héten elkészítette a hadi segély felemelésére vonatkozó rendeletet.

A rendelet szerint a hadi segély összege Szabadkán 48—240 korona, a lakbér 35—90 korona. Szabadkán rövidesen hadi segélyvéleményező bizottságot fognak létesíteni, amely megvizsgálja

valamennyi szabadkai hadi segélyre igényt tartó család ügyét, véleményt mond arról, hogy a család kapjon-e hadi segélyt és a családnak hány tagja tarthat igényt a segítségre. A véleményt aztán beterjesztik a polgármesterhez, aki dönt a segélyezés kérdésében. A döntés után nem kell bevárni a pénzügyigazgatóság eljárását, hanem a hadi segélyt rögtön folyósítják. A pénzügyigazgatóságnak különben nem lesz semmiféle dolga a hadi segéllyel.

A várva-várt rendeletet báró Szurmay Sándor honvédelmi miniszter azon melegebben, ahogy a nyomdából kikerült, expressz levélben megküldte a szabadkai törvényhatóságnak, hogy az érdekeltektől szabadkaiak mielőbb felemelt segélyeikhez hozzájussanak.

## Zászlós és uri leány.

Jelenet a Kossuth-utcán.

Szabadka, jan. 8.

(Saját tudósítónktól.) A Kossuth utcán egy bájos kis leány igyekszik valahová nagy ügyességgel ugrálva át a vizeseket és tavakat. Szürke, vágva, fején barnabársony sapka. Fitos orra van és olyan arca, mint egy ezerkoronás beszélő babának. Az összes különbség csak az, hogy míg a baba beszél, ez a baba hallgat, pedig — dacára a bokáig érő sárnak — egy zászlós baktat utána és már ezredik kérdést teszi fel, anélkül, hogy válaszi kapna. Már félórája követi a kis lányt, mindent megpróbál, hogy szólásra bírja, de eredménytelenül.

— Pardon, mondja a zászlós — ne haragudjon, szeretnék bemutatkozni.

Semmi válasz. A zászlós nem retten vissza, folytatja:

— Megengedi, hogy elkísérjem?

— Már láttam valahol a kisaszonyt.

— Nagysád nem szabadkai?

— A szüleinél lakik?

Ilyen és ehhez hasonló kérdésekkel ostromolja a lányt, akt ügyet se vet rá. Mintha a levegőnek beszélne a zászlós. A lány egy ház előtt megáll, felnéz, majd le és fel sétál. A zászlós mindenütt utána. Kétségbeesetten próbálkozik hogy megszólaltassa a lányt. Most

már bátrabb is, mert azt gondolja, hogy a lány azért sétál fel és alá, hogy alkalmat adjon neki a bemutatkozásra. Amikor a lány a kapu elé ér, a zászlós összecsapja a bokáját és feszesen bemutatkozik. Csodák csodája, a lány kezét nyújt neki. A zászlós elégedetten mosolyog, tudja, hogy már nyert esatája van.

A lány megszólal:

— Kérem, adja át kézesókomat édesanyjának, a hugát csókoltatom

A zászlós bambán bámul a lányra, nem érti. A lány mosolyogva, kedvesen füzi tovább:

— Mondja meg a hugának, hogy estére jöjjön ki a korzóra.

A zászlós még mindig nem érti, csak akkor eszmél, amikor a lány újra megszólal:

— X. Y. zászlós ur — az édesapám.

A zászlós mögött egy ezredes áll, a kis lány édesapja. Most már tudja, hogy miért csókoltatta a kis baba az édesanyja kezét, nehogy az ezredes megtudja, hogy ő aszfaltbetyárkodott.

Hebegett valamit, összecsapta a bokáját és ingatag léptekkel odább állt. Az ezredes nem is sejtette miért jött olyan zavarba a zászlós, amikor őt meglátta, csak a kis lány tudta és olyan huncutul mosolygott.

## HIREK.

A főispán Szabadkán. Dr. Balogh Ernő főispán holnap este Szabadkára érkezik és három napon át itt fog tartózkodni. A közigazgatási bizottság pénteki rendes ülésén a főispán fog elnökölni.

Ujlagos legfelsőbb dicsérő elismerés. A király megparan-

csolni méltóztatott, hogy Heller Ede 4. honvédhuszárezredheli századosnak és Samarjay Géza 2. honvédhuszárezredheli százados, szabadkai lönyilvántartó tisztnek az ellenség előtt teljesített vitéz magatartásáért legfelsőbb dicsérő elismerése ujlag tudtul adassék.

Kitüntetett ezredorvosok. A király elrendelte, hogy dr. Kramszky Béla 4. honvédhuszárezredbeli és dr. Faragó Géza 6. népf. ezredbeli ezredorvosoknak az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó szolgálataik elismerésül dicsérő elismerése a kardok egyidejű adományozás-mellett ujlag tudtul adassék.

Feloszlott a városi villanyüzlet. A szabadkai villamos társaságra rossz napok következtek. Szenet nem tud elegendőt kapni, így áramot szolgáltatni is csak nagy küzdelem árán tud. A társaság nap-nap után arra figyelmezteti áramfogyasztóit, hogy másfajta világításról is gondoskodjanak, mert nem lehetetlen, hogy szén hiányában az üzemet esetleg hosszabb időre is, beszüntetni lesz kénytelen. A sok baj, amely a világítást most állandóan veszélyezteti, eredményezte azt is, hogy a társaság feloszlanni volt kénytelen városi üzletét. A szerelők azonban, amíg áram lesz, a publikumnak a városban rendelkezésére állnak.

Tisza István katonai kitüntetése. A király Tisza István gróf szolgálaton kívüli viszonyban levő huszárezredesnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a III. osztályu katonai érdemkeresztet a hadi díszítmenyekkel és a kardokkal adományozta.

Csütörtökön lesz petróleum. A Szabadka számára utnak indított petróleumszállítmány szerdán érkezik ide és csütörtökön vagy pénteken kimérésre fog kerülni. A mennyiség azonban oly csekély, hogy abból aligha jut mindenkinek. Kiliátás van rá, hogy e hó végén újabb és nagyobb szállítmány fog érkezni, akkor a petróleumigények lehetőleg közmegelegedésre kielégíthetnek fognak.

Honvéd rokkanttelep Szabadkán. A honvédelmi miniszter rendelete értelmében, a lábadózó osztagokat feloszlatták és helyettük minden nagyobb városban rokkanttáborok legénysége iparosokból fog állni, akik a hadsereg számára fognak dolgozni. Egy ilyen rokkanttelepet kap Szabadka is.

Előléptetett bírósági jegyző. Az igazságügyminiszter dr. Roos Ádám szabadkai bírósági jegyzőt; a cégjegyző hivatal kintinó vezetőjét, jelen jelenlegi alkalmaztatási helyén a IX. fizetési osztályba sorozott jegyzővé nevezte ki.

Katonai razzia. A katonaság két nap óta razziákat tart az utcán és ezek a razziák mindannyiszor nagy csődületet idéznek elő a közönség részéről. A razziát vezető altiszt mindenkit, civilt és katonát megállít, hogy igazoltassák őket. Hogy közben akad egy pár katonaszökevény is csak természetes, de a lógosokból van a legtöbb.

A 86-osok kertgazdasága. A 86-os pótzászlóalj parancsnokság, a mint már jelentettük, egyszer azt az ajánlatot tette a városnak, hogy a csiszári határban a város háromszáz láncc földjén kertgazdaságot rendez be. A város elfogadta az aján-

latot, de mikor a szerződés aláírására került a sor, a pótzászlóalj kijelentette, hogy neki nincs joga ilyen szerződést kötni ezért a városi tanács utasította a gazdasági ügyosztályt, hogy a hadügyi kincstár képviselőivel kösse meg a kertgazdasági bérlétszerződést.

Szerencsétlenül járt öreg asszony. Árpási Éva 62 éves öreg asszony tegnap este eleszszott az utcán és bal lábát eltörte. A mentők a kórházba szállították.

Éjjeli csoda az orosz fronton. Egy az orosz frontról hazatért szabadságos katona a következő érdekes dolgot mondotta el: Széles mocsár fekszik az oroszok és a mi állásaink között. Éjjel gyakran csodálatos látványban volt részünk: a fű kilométer távolságban lángba borult és amelyen preri-égést varázsolt elénk. A fű azonban nem égett, hanem mocsárgáz volt az, ami annyira világított. Pompás lángtenger vonta fénybe az egész környéket. Vörös fényben ragyogott a mocsár, a fű sárgán világított a gáz. Lidércfényhez hasonlatosan hőmpolygott a tüzesóva, egyszer kialudt, majd újra kigyult, egyik helyről a másikra vándorolt, míg végre minden sötét éjbe merült. Innen is, túl is mindenki gyönyörködött a különös színjátékban. A béke angyalának felbukkanását és eltűnését magyarázta itt is, ott is, ott a naiv lélek. Nálunk legalább a fegyverszünet óta nem esett egyetlen lövés és az élelmiszer tekintetében beállott a kölcsönös csere. Hus, konzerv, gyümölcs ment át, zsír és tej jött vissza. Nemcsak az emberek, hanem az állatok is eltemették a gyölöletet. Kutyák és macskák megtalálták barátjukat itt és odaát. Holló, varju és sok különben nagyon félnék mocsár-madar bizonyára a kemény tél folytán — bizalmassá lett és pontosan ellátogat oda, ahol élelmet remél. A háborus kedvet minden téren a békés forgalom váltotta fel.

Mai tőzsde. (Közli a Horvát Orsz. Bank szabadkai fiókja.) Lanyha irányzat, csekély érdeklődés. Osztrák Hitel, Agrár bank és Hazai bank esett. Közlebbi napokban csekély javulás várható. A mai árfolyamok a következők: Osztrák hitel 828-837, Magyar hitel 1248-1258, Jelzálog 531-538, Mercur-bank 338-330, Fabank 768-778, Agrár-bank 955-973, Hazai bank 532-517, Magyar bank 821-827, Kereskedelmi bank 5550, Beocsini 1025-1030, Urinkányi 670-675, Rina 980-998, Városi 350, Közuti 770-782, Államvasut 927-934, Nasic 2945-2900, Papir 410-400, Ganz villamosság 705-715.

Az Érdekes Ujság január 1-én a hatodik évfolyamába lépett. Az Érdekes Ujság az elmúlt öt év alatt a leggazdagabb, legszebb és legérdekesebb hetilap, a magyar olvasóközönség nélkülözhetetlen képes lapja lett. Az Érdekes Ujság minden eseményről páratlanul gyorsan számol be. A kiállítás szépségében, a tartalom gazdagságában, az ingyen mellékletek és kedvezmények változatos sokaságában egyetlen képes lap sem versenyezhet vele. Az Érdekes Ujság előfizetési ára egy negyedévre 7 korona 80 fillér.

## SZINHÁZ.

Elszerződött tagok. A Nádasy-féle színtársulat két legtehetősebb tagja: Remete Géza és Rónai Imre elmennek Szabadkáról. Remete Debrecenbe és Rónai Pécsre szerződött, ez utóbbi sokkal nagyobb fizetésre, mint amennyit Szabadkán kap.

**Sztrájkol a színügyi bizottság.** A szabadkai színügyi bizottság, nem tudni mi okból, sztrájkba lépett. Háromszor tüztek ki eddig illeszt, de az urak egyszer sem jöttek össze határozatképes számban. Csak nem a Nádasy színgazgató iránti nagy „szimpátia” az oka a részvétlenségnek?

**A zombori színi szezon sikere.** A zomboriak rendkívül megkedvelték új színgazgatójukat, Bruckner Lászlót, aki elsőrendű társulatával nap-nap után a legjobb előadásokat nyújtja. A zombori színházat minden este zsúfolásig megtölti a publikum, amelynek soraiban nem egyszer látni szabadkait is.

**A Korzó-Mozi műsora.** Szerdán és csütörtökön: Ze Yenkins nagyszerű alakítása: *A 17-es jegyenc.* Rejtélyes detektívtörténet három felvonásban. *Hadseregünk útja Velence felé.* A legújabb hivatalos felvételek három részben. Pénteken, szombaton és vasárnap: Jön Winterri, a világhírű spiritiszta művész filmje. Minden attrakciója csupa szenzáció. *Az impresszárió.* Titokzatos történet három felvonásban. *A dollár néni.* Bájos vigjáték, Kevegy Albert darabja.

Helyettes szerkesztő:  
SZTIPICH LÁZAR.

Magyar Jelzálog Hitelbank

**konvertált  
nyeremény-  
kötvényei.**

ÉVENTE 6 HUZÁS

Főnyeremények: 1,000,000, 500,000, 300,000 korona és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden egy okvetlen kísorsoltatik, — 140 kor. és a 80 koronát érő nyereményjeggyel tovább játszik az összes nyeremény-huzásokban.

Árasiójuk:

Kézpénzért a napi árfolyamán. Letétre 70 korona lefizetésre. Részletre 10 havi 17 koronás részletre.

Árváltozás fenntartva!

„MERCUR”

Váltóüzleti Részvénytársaság Szabadkai Fiókja.  
Szabadka, VIII. Kossuth-ut.

SZÁRAZ

30 koronától feljebb kapható Szabadkán, Halasi-ut.

MARHABÉL

BÉLIPAR  
R.-T.-nál.

a Nemzeti Kévéházban

minden este

FARKAS ENDRE

budapesti elsővendü cigányzenekara

HANGVERSENYEZ

Ezen hely a

MAGDOLNA

PÖRKÖLT KÁVÉ

hirdetésére van fenntartva

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Egy szó 10 fillérbe kerül. Tíz szóig terjedő hirdetésért egyszeri közlés esetén 1 korona 60 fillér fizetendő.

SZALÁMI veronai elsőrendű 18 koronáért, legfinomabb füstölt kolbászt 10 koronáért különként utánvétellel szállít SZÓBL MÖR, Budapest Felső Erdősor utca 26. Nagyban előnyösek.

ÜZLETHELYISÉG a Batthyány-utca-ban azonnal kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

ÓCSKA FÉRFI RUHÁKAT megvételre keresek. Levelezőlap meghívásra elmegek. Nagy Istvánné Odor-utca.

5 SZOBÁS UTCAI LAKÁS ügyvédnek, orvosnak kisebb bank vagy más hasonló nagyobb helyiségeket igénylő üzletnek alkalmas, folyosóval, mellék-helyiségekkel, május elsejére kiadó. Vízvezeték és villanyvilágítás. I. kör, 89. sz. Kazinczy-utca. Bővebbet ugyanott Lang Simon háztulajdonosnál.

TANULÓLÁNYOK egy helybeli nő divatteremben azonnal felvétetnek Cím a kiadóhivatalban.

LAKÁST 4-5 szobást keresek, orvosi rendelőnek megfelelő. Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbít.

EGY UJ ZONGORA kitűnő külföldi márka, 8000 koronáért eladó. Cím a kiadóban.

KIADÓ hat lovat befogadó istálló. Raktárhelyiségnek is megfelelő. Sácshenyi-tér 99. Dr. Klein-ház.

A VENGERKÁK előadásán, a nézőtérben rosszul lett hölgyet kéri önkéntes ápolója, hogy h: Inap d. u. 4-5 óra között a városi lisztbolt előtt találkozás lehetséges-e. Választ »Ha én nőorvos lehetnék« jelige alatt a kiadóhivatal továbbít.

## FAELADÁSI HIRDETMÉNY.

Az özv. báji Patay Gyuláné szül. Szathmáry-Király Anna tulajdonát képező s az ungmegyei Unglovasd község határában elterülő, mintegy 900 katasztrális hold kiterjedésű és bukkerdőkön tővön, az erdőn található

**43,000 tömör köbméterre becsült bükk mufa**

és mintegy 100,000 tömör köbméterre becsült **bükk tűzifa** tömege, mely helyenként tölgy, kőris, juhar és szilfákkal van keverve, sőt mintegy 250 holdon cserkéreg hántására is alkalmas fiatalos,

**1918. évi január hó 15-én délután 3 órakor Budapesten,**

a dr. Hedry Aladár kir. közjegyző irodájában (IV., Gizella-tér 2.) tartandó előzetes írásbeli zárt ajánlatok benyújtásával egybekötött versenytárgyalás útján el fog adatni.

Az írásbeli zárt ajánlatok az ajánlott vételösszeg 10 százalékának megfelelő bánatpénzzel együtt 1918. évi január hó 14-ig dr. Hedry Aladár kir. közjegyző urnál teendők le, illetőleg oda küldendők be.

Részletes árverési és szerződési feltételekkel az érdeklődőknek a tulajdonosnő (Budapest, IV., Veres Pálné-utca 25. szám) és báji Patay Gyula, Egerlövő, szolgál.

Az erdőrészesletek mindenkor megtekinthetők Kiss Bálint uradalmi intéző közbenjöttével. Címe: Ungtiba; vasuti állomás Ungvár, távirda Szobráncz. Az Unglovasd község határában levő erdőségekből eladó mindössze házi szükségletére tart vissza mintegy 50 hold területet.

**Ügynökök az elfogadott ajánlat 1 százalékának  
\* megfelelő közvetítési díjjal honoráltatnak. \***

Nyomatott Szabadkán a dr. villanygép-üzemeltetett könyvnyomdájában Szabadkán (Szabadkai utca, Magyar Posta mellett).